

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 29 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

0 poveste tot mai încurcată!

Voleibaliștii Craiovei sunt lideri, după ce au învins Rapidul

sport / 4

Drumul Expres Craiova - Pitești, inaugurat și nu prea



Tronsonul 1 al Drumului Expres 12 Craiova-Pitești se spune că este gata. Astăzi, ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, fost premier al României, l-a inaugurat, împreună cu

directorul Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere, Cristian Pistol, și primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu. Rămân câteva semne de întrebare, mai mulți

km rămânând nefinalizați, urmând să fie dați în funcțiune astăzi și mâine. A fost o ceremonie politică, punându-se accentul pe alegerile Parlamentare din ziua de 01 decembrie.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O poveste tot mai încurcată!

MIRCEA CANȚĂR

Se așteaptă decizia finală a CCR, amânată până după decizia Consiliului Suprem de Apărare a Țării (CSAT) unde urmează, conform Administrației Prezidențiale, să fie analizate „posibile riscuri la adresa securității naționale generate de acțiunile unor actori cibernetici statali și non-statali asupra unor structuri IT&C suport pentru procesul electoral”. Judecătorii CCR ar fi luat decizia renumărării voturilor, ca răspuns la una dintre sesizări. Dar BEC decide dacă se renumără sau nu. În fine, confuză – de-a dreptul – informația. Stârnește nedumeriri modul în care candidatul Călin Georgescu a folosit rețelele de socializare, în timpul campaniei. Puternicul organism de reglementare al rețelelor de socializare din UE, în temeiul Digital Services Act, a fost sesizat, cu privire la neregulile de pe TikTok, premergătoare primului tur al alegerilor prezidențiale. Sesizarea a fost făcută de Autoritatea națională de reglementare a mass-

media (ANCOM), care a informat Comisia Europeană încă de marți că „TikTok nu a reacționat rapid la cererile formulate”. Situația s-a inflammat la maxim, prefigurând, deocamdată timid, scene similare celor de la... Tbilisi (Georgia). Purtătorul de cuvânt al Comisiei Europene, Thomas Regnier a confirmat primirea unei solicitări de a deschide „o investigație oficială asupra rolului TikTok în alegerile din România”. Toată tevatura cu TikTok este mult exagerată, dar cu nimic mai prejos de campania „civilizată” pe Facebook, acum niște ani, când se clama „m..e PSD”. Și lumea era chemată în stradă. Au existat destule motive pentru care alegătorii și-au îndreptat opțiunile spre candidatul considerat „de extremă-dreapta” Călin Georgescu, în primul tur al alegerilor prezidențiale, pe lângă campania TikTok de mare succes, scrie și Politico, și anume o retorică rezonantă pentru a face România mai autonomă – chiar un vector

suveranist-, dar nu există nici o îndoială că în discuție despre „valul de furie” intră și alți factori. Între 1990 și 2023 populația țării a scăzut cu peste 4 milioane de persoane, ca urmare a ratei scăzute a natalității și a plecării „afară” a forței de muncă de înaltă calificare, în căutarea unor job-uri mai bune. România rămâne în urma altor țări membre UE în privința investițiilor în programe educaționale și pe piața muncii. În fine, bulversarea a devenit totală. Tema „Georgescu e cu rușii” e clamată cu gura mare pe la televiziuni. A făcut e drept și câteva afirmații insuficient rumegate, deși e o persoană instruită, umblată prin lume, vorbitor de limbi străine, amestecând misticismul cu dieta și cu starea de bine. Este pus sub lupă, din tinerețe până acum, ce a făcut și ce a dres, și în ce anturaje se scaldă. În timpul asta, pe Elena Lasconi nimeni nu o deranjează cu nici o întrebare, deși ne reamintește de Sarah Palin, guvernatoarea de Alaska, la momentul candidaturii

la postul de vicepreședinte al SUA, la alegerile din 2008. Că are la suflet conspirația neo-marxistă LGBT nu se mai pune. Acum să ne înțelegem: opțiunile euroatlantice ale țării sunt de neclintit fiind apărute de proceduri clare, tratate ferme și mai presus de toate de voința puternică a poporului suveran. „Simpatia” pentru Rusia e totalmente „confectionată”. „Rezistenții” sunt chemați la luptă în numele democrației și frustrările au fost internaționalizate. Revin: TikTok-ul, așadar, i-a fascinat pe cei peste 2 milioane de votanți care au luat de bune ce li se spunea. Avalanșa de informații anti-Georgescu vor scoate din beznă pe ignoranți și vor vota acum pentru Elena Lasconi. Ca să rămânem în câmpul logicii. Fiindcă votul, nu strada, e singurul procedeu democratic prin care fiecare își poate exprima opțiunea. Nici un om normal la cap nu dorește „umbrela Rusiei” și asta se știe demult, nici un om normal la cap nu dorește derapaje de al linia euro-atlantică.

Drumul Expres Craiova - Pitești, inaugurat și nu prea

Tronsonul 1 al Drumului Expres 12 Craiova-Pitești se spune că este gata. Astăzi, ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, fost premier al României, l-a inaugurat, împreună cu directorul Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere, Cristian Pistol, și primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu. Rămân câteva semne de întrebare, mai mulți km rămânând nefinalizați, urmând să fie dați în funcțiune astăzi și mâine. A fost o ceremonie politică, punându-se accentul pe alegerile Parlamentare din ziua de 01 decembrie.

Ministrul Transporturilor, Sorin Grindeanu, fost premier al României, a fost, în ziua de 28 noiembrie, prezent la inaugurarea Drumului Expres Craiova - Pitești. Practic, nu se poate vorbi despre acest lucru, mai mulți km din infractură urmând să fie dați în folosință astăzi și mâine. „Azi după-masă, undeva în jurul orei 14:00 - 15:00, se va da în circulație se vor da în circulație cei 20 de kilometri între comunele Colonești și Albota, iar mâine, după - amiază, în jurul orei 16:00, se vor da în circulație și acești 17 kilometri. Deci, în cele două zile, vorbim de cei 37 kilometri care vor fi dați în

circulație”, a precizat ministrul Grindeanu.

Ce spune primarul Craiovei

La rândul său, Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei, a menționat: „Pentru noi astăzi este poate cel mai important pas în dezvoltarea Craiovei având în vedere că până acum, de câte ori ne întâlneam cu investitorii, ne spuneau: OK, condițiile pe care ni le puneți la dispoziție sunt foarte bune. Nu ne luați taxe locale în Parcul Industrial, nu ne obligați să plătim autorizații de construire, ne oferiți ajutoare de minimis, dar ce facem cu marfa pe unde o scoatem, pentru că nu



avem nici o autostradă. Pentru noi, bătălia a început, într-adevăr, în anul 2017, când am intrat în Parlamentul României și Guvern cu exact acest obiectiv: Craiova trebuie să aibă autostradă. S-au schimbat doi miniștri ai Transporturilor în perioada guvernării PSD de atunci, tocmai pentru că ni se părea că nu în-

tează suficient de repede, așa cum ne doream noi, acest drum expres. Într-adevăr, a început pe mandatul de ministru al domnului Sorin Grindeanu, iată că se termină ca și ministru al Transporturilor tot cu el”.

Când ar fi gata drumul

Drumul ar urma să fie gata

integral până la finalul anului. Specificații tehnice pentru Drumul Expres DX12:

Lungime: 121 km
Viteza de proiectare: 120 km/h
Platforma: 22,00 metri
Partea carosabilă: 4 x 3,5 metri
Spațiu median: 3,00 metri
Acostamente: 2 x 1,5 metri
Benzi de încadrare: 4 x 0,5 metri

Anunț public 2

S.C. CASA NOASTRA S.R.L. prin reprezentant STANCIU IONICA anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU PARCELARE TERENURI, RECONVERSIE FUNCTIONALA, REGLEMENTARE INDICI URBANISTICI, A REGIMULUI MAXIM DE INALTIME SI A CIRCULATIILOR IN ZONA, IN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINTE UNIFAMILIALE CU REGIM DE INALTIME P+1E” – Str. Capsunilor, Nr. 47, T 8, P 2, 3, 4, 5, Sat Preajba, Com. Malu Mare, Jud. Dolj.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariamalumare.ro secțiunea Informatii Publice – Anunturi și comunicați până la data de 25.12.2024, la sediul Primăriei Comuna Malu Mare, Str. Primăriei, Nr. 7, în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Asociația Econyouth angajează Coordonator Partener, cod COR 242108-manager îmbunătățire procese, în cadrul unui Proiect PEO.
Cerinte:

Experiența profesională specifică în implementarea de proiecte cu finanțare nerambursabilă/functii de conducere: mai mult de 10 ani.

Salariu brut: 12.923 lei, cu o normă de 84h/lună, pe o perioadă determinată de 22 de luni.

Data limită pentru depunerea dosarului de concurs: 01.12.2024, ora 16:00.

Dosarul de concurs urmează să fie depus prin e-mail la adresa cristina_marineanu@yahoo.com cu mențiunea “Coordonator Partener” și include următoarele:

- Curriculum Vitae;
- Documente justificative.

Persoana de contact: Dragan Cristina-Monica, 0761403858, cristina_marineanu@yahoo.com

Anunț public 2

S.C. CASA NOASTRA S.R.L. prin reprezentant STANCIU IONICA cu sediul în Sat Pielești, Comuna Pielești, Calea București, Nr. 113, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU PARCELARE TERENURI, RECONVERSIE FUNCTIONALA, REGLEMENTARE INDICI URBANISTICI, A REGIMULUI MAXIM DE INALTIME SI A CIRCULATIILOR IN ZONA, IN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINTE UNIFAMILIALE CU REGIM DE INALTIME P+1E -Str. Fintana Popova, Nr. 30A, Mun. Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Sat Pielești, Comuna Pielești, Calea București, Nr. 113, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Comuna Gângiova, titular al proiectului “EXTINDERE SISTEM DE ALIMENTARE CU APĂ ȘI CANALIZARE ÎN COMUNA GÂNGIOVA, JUDEȚUL DOLJ” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “EXTINDERE SISTEM DE ALIMENTARE CU APĂ ȘI CANALIZARE ÎN COMUNA GÂNGIOVA, JUDEȚUL DOLJ”, propus a fi amplasat în comuna Gângiova, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Pentru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30 și vineri între orele 8.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 29 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Voleibaliștii Craiovei sunt lideri, după ce au învins Rapidul

Echipa masculină de volei SCM Universitatea Craiova a reușit o victorie de efect, în deplasarea din Capitală, pe terenul deținătoarei Cupei României, Rapid București. În partida din etapa a 10-a a Diviziei A1, voleibaliștii lui Dan Pascu s-au impus cu 3-1, pe seturi: 25-20, 25-23, 22-25, 25-22, după două ore

de joc la cel mai înalt nivel. Au evoluat pentru SCMU Craiova: Ćuk, Mihalescu, Dukic, Stankov, Cuciureanu, Dulchev, Banach - Ibero, Chavez, Catrina, Silvășan.

În urma acestui succes, echipa de volei a Craiovei a urcat pe primul loc în clasament, cu 24 de puncte, profitând de eșecul de pe teren

propriu suferit de campioana en-titre, Corona Brașov, în fața fostei campioane, Arcada Galați, scor 1-3. Pe locurile 2 și 3 se află Arcada Galați și Dinamo, ambele cu 21 de puncte. În ultima etapă a turului, SCMU Craiova va sta, fiind singura echipă care a disputat toate meciurile din prima parte a campionatului.



Începe Europeanul de handbal feminin

Campionatul European de handbal feminin 2024 începe astăzi, fiind programat în trei țări: Ungaria, Austria și Elveția, iar pe 15 decembrie se va disputa finala. La actuala ediție,

naționala României, pregătită de Florentin Pera, este în grupa B, alături de Muntenegru, Serbia și Cehia. Meciurile tricolorelor, programate în Fonix Arena din Debrecen: România – Cehia,

vineri, 29 noiembrie, ora 19:00, Muntenegru – România, duminică, 1 decembrie, ora 19:00, Serbia – România, marți, 3 decembrie, ora 19:00.

Meciurile de azi: Grupa A: ora 19:00, Ungaria – Turcia, ora 21:30, Suedia – Macedonia de Nord; Grupa C, ora 19:00, Spania – Portugalia, ora 21:30, Franța – Polonia, Grupa E: ora 19:00, Austria – Slovacia, ora 21:30, Norvegia – Slovenia.

Grupele Euro 2024:
Grupa A – Suedia, Ungaria, Turcia, Macedonia de Nord
Grupa B – Muntenegru, România, Cehia, Serbia
Grupa C – Franța, Spania, Portugalia, Polonia
Grupa D – Danemarca, Elveția, Insulele Feroe, Croația
Grupa E – Norvegia, Austria, Slovacia, Slovenia
Grupa F – Olanda, Germa-

nia, Ucraina, Islanda
Lotul României

Portari: Bianca Curmeș (CSM Corona Brașov), Diana Ciucă (CS Rapid București), Daciana Hosu (CSM București);

Extreme dreapta: Oana Borș (HC Dunărea Brăila), Sonia Seraficeanu (CS Gloria 2018 Bistrița-Năsăud);

Interi dreapta: Daria Bucur (SCM Gloria Buzău), Alicia Gogirlă (SCM Râmnicu Vâlcea);

Centri: Rebeca Necula (SCM Râmnicu Vâlcea), An-

dreea Popa (HC Dunărea Brăila), Alisia Boiciuc (CSM Corona Brașov);

Interi stânga: Bianca Bazaliu (CS Gloria 2018 Bistrița-Năsăud), Sorina Grozav (CS Rapid București), Ștefania Stoica (CS Rapid București);

Extreme stânga: Alexandra Dindiligan (CSM București), Corina Lupei (HC Dunărea Brăila);

Pivoți: Lorena Ostase (CS Rapid București), Mirabela Coțeț (HC Dunărea Brăila), Ștefania Jipa (SCM Gloria Buzău).



Superliga, etapa a XVIII-a

Botoșani – Farul, vineri, ora 17

Rapid – Petrolul, vineri, ora 20.45

Slobozia – Hermannstadt, sâmbătă, ora 15

Gloria Buzău – Poli Iași, sâmbătă, ora 17.30

Dinamo – Sepsi, sâmbătă, ora 20.30

„U” Craiova – CFR Cluj, duminică, ora 20.30

„U” Cluj – UTA, luni, ora 17.30

Galați – FCSB, luni, ora 20.30

Bosniacii remarcă primul gol al lui Lukic la Craiova: „A zguduit plasa în România”

După ce i-a exasperat pe fanii Universității Craiova cu ratările, bosniacul Jovo Lukic a spart gheața și a marcat primul său gol de la venirea în Bănie, la Arad. Atacantul de 25 de ani a înscris golul egalării pentru formația antrenată de Costel Gâlcă, în minutul 68 al meciului cu UTA, reluând din careul mic centrarea ideală a lui Alex Mitriță. Acesta din urmă avea să aducă victoria echipei lui Costel Gâlcă, transformând un penalty.

Jovo Lukic a avut nevoie de 7 meciuri și mai multe ocazii pentru a marca primul său gol pentru Universitatea Craiova, inclusiv în meciul de la Arad irosind o uriașă șansă de a înscrie, în prima repriză, când a reluat pe lângă poartă pasa ideală a lui Baia-

ram. Folosit titular, Lukic a evoluat în repriza secundă în tandem ofensiv cu compatriotul său, Elvir Koljic, intrat la pauză. După ce a marcat, Lukic a fost înlocuit cu Andrei Ivan.

Presa din Bosnia a remarcat prima reușită a lui Jovo Lukic la Universitatea Craiova

Presa din Bosnia remarcă reușita lui Jovo Lukic, jucător cotat la 500.000 de euro pe transfermarkt, care are o selecție și în naționala mare a Bosniei.

„Fostul jucător al lui Borac, Jovo Lukic, a zguduit plasa în România. În minutul 68, Jovo Lukic, fost jucător la Borac Banja Luka, a marcat primul său gol în tricoul Craiovei, egalând scorul în meciul din deplasare cu

UTA. Lukic a jucat pentru naționala de tineret a Bosniei Herțegovina și a debutat și pentru naționala A într-un meci amical împotriva SUA. Pentru Universitatea Craiova a evoluat în repriza secundă și un alt bosniac, Elvir Koljic” notează site-ul bosniac sportcentar.ba.

Lukic a venit în Bănie de la campioana Bosniei Herțegovina, Borac Banja Luka, suma transferului fiind de 400.000 de euro plus bonusuri. Vârful de 25 de ani și 1,90 metri a semnat un contract pe patru ani cu opțiune de prelungire pe încă un sezon.

Următorul meci al Universității Craiova este duminică, 1 decembrie, de la ora 20.30, pe „Ion Oblemenco”, derby-ul de podium cu CFR Cluj.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	17	8	6	3	25-14	30p
2. Craiova	17	7	7	3	28-17	28p
3. CFR Cluj	17	7	7	3	28-20	28p
4. Dinamo	17	7	7	3	26-18	28p
5. FCSB	17	7	6	4	23-18	27p
6. Petrolul	17	6	8	3	17-14	26p
7. Sepsi OSK	17	7	4	6	24-20	25p
8. Rapid	17	5	9	3	21-16	24p
9. Galați	17	5	8	4	13-12	23p
10. Poli Iași	17	6	3	8	18-23	21p
11. Farul	17	5	5	7	17-24	20p
12. UTA Arad	17	4	6	7	15-19	18p
13. Slobozia	17	5	3	9	14-23	18p
14. Botoșani	17	4	5	8	15-23	17p
15. Hermann.	17	4	4	9	19-30	16p
16. Buzău	17	3	4	10	16-28	13p